

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Népkönyvtárak

A faszizmus elvetemült tervei között volt egy, amelyről kevés szó esik, de ezt mélyen a szívükbe kell vésnünk a kultúra és a haladás barátaiknak. Hitler a népeket ficsóbb és alacsonyabbrendűekre osztályozó öröklételemben kiadta a jelszót: a „győzelem” után egyes népeket az irni-olvasni nem tudás áldásaiban fogunk részesíteni. Az ehhez hasonló tervekért kellett pusztulnia a hitleri faszizmusnak. Az új haladószellemű világ legjobbjaitól tüzte ki a félrevezetett, elnyomott tömegek politikai öntudatra való nevelését, melynek egyik leghatalmasabb leggyere az irni-olvasni tudás a műveltség.

A haladószellemű népi demokráciák közöttük Magyarország is, a műveltség áldásaiban akarják részesíteni a népeket s kezdetül fogva nagy súlyt helyeznek arra, hogy a tudományok és művészetek ne a tökéletes rabszolgaságában, hanem valóban szabadon fejlődjenek és hogy a kultúra közkinccsé váljék. Eddig is jelentős kezdeményezések történtek ezen a téren. A kultuskormányzat a szabad művelődési hálózat kiépítésével az iskolán kívüli nevelés központi problémájává tette, a megoldandó feladatok első sorába állította az analifabétizmus elleni küzdelmet, a kultúra terjesztését a vidéken, hogy eltűnjenek a különbségek falu és város között.

Fontos szerepe jutott a műveltség terjesztése terén a falusi könyvtáraknak melyek a szakadásra nevelő művek mellett a haladószellemű szpirodalmi alkotásokat is beviszik a falvakba. A felszabadulás óta igen sok községben létesült könyvtár a kultuskormányzat támogatásával, vagy a helyi, nem egy helyen pedig a demokratikus pártszervezetek kulturális osztályainak kezdeményezéséből. A parasztság érdeklődése olyan méreket öltött, hogy szükségessé vált a könyvtár akció megszervezése és kiterjesztése.

A Gazdasági Főtanács legutóbbi határozata szabályozta a népkönyvtárak szervezetét. Országos népkönyvtárhálózatot építenek ki, a könyvtárak szoros kapcsolatba kerülnek a szabadművelődési mozgalommal és a helyi tömegszervezetekkel, valamint együttműködnek az üzemi, honvédségi, rendőrségi és vasutas könyvtárakkal.

A népi demokrácia a falusi könyvtárak létesítésével ismét tanúbizonyságát adja gondoskodásának, melyet a magyar nép kulturális előrehaladását jelképezi. A népkönyvtárakkal olyan legyver kerül a dolgozó nép kezébe, melynek segítségével tájékozódni tud a nagyvilág és az ország dolgaiban, szaktudása és irodalmi ismeretei korszerű színvonalra emelkednek és tudatosodnak benne a jobb jövő iránnyal törekvései. A falusi kultúravezetőkkel közlik, hogy az újonnan szervezett népkönyvtárak nemcsak a falusi kultúrházak teremtés és szelvényeit díszítik, hanem teljesítsék minden igaz írott szöveg hivatását: fényt, tudást, emberies hitet és a haladás akaratát vigyék a lelkekbe. A holt betűnek a népkönyvtárak útján kell eleven valóságává válnia, hogy rövid idő alatt pótoljuk azokat a mulasztásokat, melyeket az elmulasztott kötetek el a népek és a kultúrának mesterséges úton történt szétválasztásával. A népi demokrácia nem akarja szellemi elmaradottságban tartani a népet, hanem ellenkezőleg kezébe adja a korszerű

Más kérdésekről akarja az USA elterelni a figyelmet a Mindszenty ügygel

Üsszeomlanak az imperialista vádaskodások

Páris, A „Combat” megállapítja, hogy az amerikaiak állástoglalása a Mindszenty-ügyben egyre inkább politikai vonalra helyezkedik. Az USA arra igyekszik felhasználni a Mindszenty-ügyet, hogy ezzel válaszoljon Sztalin békeajánlatára. Arra is alkalmasnak találja ezt az ügyet, hogy a Sztalin sürgönyei miatt kissé lehangult hidegháborút újra felélénkítsék. A Szovjetuniónak az Atlanti Szövetség ellen indított békeakciójára a Mindszenty-ügyvel kapcsolatos támadásokkal akarnak válaszolni. Ezzel akarják elterelni a világ közvéleményének figyelmét a fontos kérdésekről.

London, Mindszenty ítéletének kihirdetése után a „Daily Express” telefonon felhívta tudósítóját, aki közölte, hogy a tudósítók a vádlat

ok és a bírák közvetlen közelében ültek, minden szót hallottak, minden taglejtést láttak. A tolmácsok mindent lefordítottak és a tárgyalási napok végén a jegyzőkönyv a kért nyelven a tudósítók rendelkezésére állott. Mindszenty az okirati bizonyítékok és tanuvallomások tömegével állott szemben, ezeket tagadni lehetetlen volt. Tudta hogy a magyar püspöki kar nem támogatja a multbeli kihívó magatartását, Mindszenty egyáltalán nem úgy viselkedett, mint akit megkínöztek, vagy akinek mérget adtak volna be, inkább a legyőzött ember benyomását keltette.

Az „Evening News” diplomáciai levelezője kifejezetten cáfolja a teszt kizárás, vagy a mérég alkalmazásáról szóló híreszteléseket.

Páris, A francia sajtó kénytelen beismerni, hogy a Mindszenty perben az imperialista körök által felhozott vádaskodások alaptalanok és hazugnak bizonyultak.

A kormányparti Párisien Libre bár megiepetéssel fejezi ki Mindszenty erélytelen és megalkuvó magatartása felett, hangsúlyozza, hogy a kábitó szerek beadásáról szóló hírek teljesen hihetetlenek.

A jelenlévő külföldi tudósítók véleménye a perrel egybehangzó. Mindszentyt nem kezelték kábitószerekkel, hiszen a tárgyalás alatt ravaszkodott jezsuita módon érvelt. A per az alapjaiban meggingatott, de védekezni akaró feudalizmus pere volt. Azt hiszem, láttam meghalni a magyar feudalizmust, fejezi be cikkét a tudósító.

Illetékes hely válasza az angol kereskedelmi miniszter kijelentéseire

Wilson angol kereskedelmi miniszter néhány nappal ezelőtt nyilatkozott a magyar—angol kereskedelmi kapcsolatokról. Az MTI ezzel kapcsolatban illetékes helyről a következő felvilágosítást kapta:

Wilson kereskedelmi miniszter nyilatkozatában arról tett említést, hogy a magyar kivitel Angliába az elmúlt évben emelkedőben volt. Ez az emelkedés kétségtelenül azért következett be, mert a forgalom növekedése előnyöket biztosított mindkét fél számára. A magyar kereskedelmi minisztérium

csak olyan árucserét lát tartósnak és szilárdan megállapozottnak, amely mindkét fél érdekeit szem előtt tartja. A magyar kereskedelmi minisztérium úgy véli, hogy mindkét ország érdekeit szolgálja, ha Magyarország élelmiszert szállít az angol fogyasztóknak és ennek értékéért Angliában gyártott gépeket, vagy a brit birodalomban termelt nyersanyagokat vásárol.

Wilson miniszter azt is kijelentette, hogy magyar részről „ki nem elégitó és megkülönböztető magatartást tanúsítanak bizonyos angol

kereskedelmi érdekekkel szemben”. A magyar kereskedelmi minisztérium kénytelen nyomatékkal kijelenteni, hogy sem a kivitel, sem a behozatal vonásán nem fordult elő egyetlen eset sem, amikor a magyar hatóságok Angliával szemben ki nem elégitó magatartást tanúsítottak és így Anglia kereskedelmi érdekeit sértették volna, ellenben angol részről előfordult, hogy bizonyos Magyarország számára szükséges árukat nem voltak hajlandók szállítani.

Kémkedési és hazaárulási per Bulgáriában

Szofia (Bolgár TI). Az ügyészség betervezte a vádirátát a bolgár egyesült evangélikus egyházak főtanácsának tizenöt tagja ellen, akiket kémkedéssel és hazaárulással vádol. A vádlottak visszaéltek az a szabadsággal, amelyet a Hazaifias Arcvonal kormányja nyújtott az egyházak számára és a templomi szöveket, valamint a különböző vallási összejöveteleket bünyös üzenetekre használták fel a demokratikus népi uralom ellen. Összeköttetésbe léptek külföldi hírszerző szolgálatok ügynökeivel és számukra katonai, gazdasági és politikai értesüléseket szolgáltatottak. A vádlottak azt híresztelték, hogy hamarosan kitör a háború Amerika és a Szovjetunió között, rágalmazták a demokratikus uralmat, a Szovjet-uniót és arra bujtogatták a lakosokat, hogy ne tegyen eleget a beszolgálatási rendelkezéseknek.

Maguk köré csoportosították a reakciós elemeket, a népi hatalom elleneségeit. Ellenzéki mozgalmat készítettek elő Bulgária és a Szovjetunió ellen egy külföldi ország javára. Vezetőjük Ziapkov előbb angola, majd az amerikai hírszolgálat ügynöke lett. A vádlottak kémkedését és hazaárulását búsán meg-

fizették és ok a kapott pénzzel, jórészt dollárokkal úzerkedtek. A

Ortutay kultuszminiszter nyilatkozott a „Daily Worker”-nek a Mindszenty bűnügyről, — az egyház és állam megegyezésének kérdéséről

A Mindszenty-ügyben elhangzott ítélet után több külföldi lap ismét foglalkozik a magyar katolikus egyház helyzetével az állam és az egyház közötti béke megteremtésének kérdésével.

Stanley Evans anglikán lelkész, mint a Daily Worker Budapestre küldött tudósítója, mindvégig résztvevő a Mindszenty-tárgyaláson s a tárgyalás után bevezet Ortutay Gyula kultuszminiszterrel is. Stanley Evans tudósítása alapján a Daily Worker csütörtöki számában a következőket írja:

Magyarországon kívül már találhatják, mi tesz a katolikus egyház helyzetét Magyarországon. Magában Magyarországon is találhatások folynak, de ezek egészen más természetűek. Beszéltem Ortutay Gyula magyar vallás- és közoktatásügyi miniszterrel, aki engedélyt adott, hogy nézetelt

vádakat a megdönthetetlen bizonyítékokon kívül a vádlottak sajátkezü vallomása is teljesen igazolja.

nyilvánosságra hozhatom. Kijelentem, hogy minálit még folyt a nyomozás Mindszenty ügyében, a kormány már december hó 28-án egyezményt írt alá a katolikus egyházzal, melyet biztosított, hogy az 1949. évi költségvetés keretében is megkapja a pénzügyi támogatást. Február 1-én Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes kijelentette, hogy a kormány hajlandó az egyházzal megegyezni. Ortutay miniszter közölte velem, hogy ennek az egyezménynek ma-

Megérkezett a fővárosba a szovjet kulturális küldöttség

A „Szovjet kultúra hónapja” ünnepeikén résztvevő szovjet kulturális küldöttség Sabanov helyettes egészségügyi miniszter vezetésével pénteken repülőgépen megérkezett Budapestre. A budaörsi repülőtéren a szovjet vendégeket Ortutay Gyula, Ott Károly és Kállay Gyula miniszterek, Boldizsár Iván és Pesta László államtitkárok, valamint a magyar kulturális élet számos kiválósága fogadta.

A vendégeket a magyar közlérség kormányának nevében Ortutay Gyula kultuszminiszter üdvözölte: — A magyar nép sohasem lele-

gában kell foglalkoznia a Magyar Köztársaság elismerését az egyház részéről. Hangzottatta, hogy talán külföldön még nem tudják kellőképpen, hogy az egyház még mindig a legnagyobb földbirtokos Magyarországon, a piébániáknak 61.513 hold, a püspököknek pedig 4877 hold földjük van s hogy a vallásoktatás kötelező az iskolákban. Ortutay azt hiszi, hogy a papság túlnyomó többsége és a püspöki kar egy része is kívánja a megegyezést. A kormány mindenestre kívánja, mert fontosnak tartja mind az állama, mind az egyházra nézve.

Fennmarad a kérdés, hogy kész-e a Vatikán a megegyezésre. Ha nem akar megegyezés, úgy a magyarországi katolikusok érdekeinek elhanyagolásában válik bűnössé, amit a magyar katolikusok gyorsan át fognak látni. Hogy mennyire megfelelnek az igazságnak Ortutay miniszter szavai — folytatja a tudósítás, — az látnom most, hogy egy katolikus pappal beszélgettem. Jellemző a helyzetre, hogy mielőtt beszélünk, megegyezünk abban, hogy nem Arulom el a nevét, mert ellenkező esetben kiátkoznánk.

Ez a pap a tanítóréndek tragédiájáról beszélgetett velem. Eszem zetek tagjainak egyetlen élécéje a tanítás. Amidőn az iskolákat álamcsították, a kormány hajlandó lett volna a papokat tanítóknak megtartani, sőt ezt egyenesen kívánja, az egyház azonban Mindszenty parancsára kijelentette, hogy minden papot, aki állami iskolától szerződés; fogad el, ki kell átkozni. Közölte velem papi informátorom, hogy a papok többsége nem ellenzi a köztársaságot. Horthy alatt az antiklerikálizmus jelleit lehetett érezni a köztársaság alatt ellenben ennek nyoma sincs. Az említett pap nézete szerint nem lenne nehéz az állammal megegyezni. Az egyetlen nehézség csak az, hogy vajjon Róma megengedi-e. A pap szomorúan hozzátette: „azól tartok, itt mások a szempontok, mint Jézus Krisztus tanításai”.

A tudósítás így folytatja: Külföldiek nem tudják eléggé, hogy a Vatikán a magyar papság nagy többségét erkölcsileg és pénzügyileg türetetlen helyzetbe kényszerít. A népi békét kíván az állam és egyház között, a kormány ugyancsak békét kíván, a papság és a legtöbb püspök szintén békét akar.

Meddig fogja a Vatikán a magyar egyházat sakkbábnak használni a nemzetközi politika sakk tábláján? — kérdezi Evans.

és haladni tudás minden eszközét, hogy öntudatosan vivja meg harcát saját felemelkedéséért, boldogabb jövőjéért. A könyv elindult a falu felé, fogadja népünk azzal a szeretettel és megbecsüléssel, amely méltó a magyar népi kultúra sok-sok évszázados hagyományaihoz. A dolgozó tömegek ráléptek a szocializmushoz vezető útra; vezérelja őket ebben a haladásban az ember szellem világitó láklyája.

Igazolóvanyképek
típusárban, Horváth-foto
Simonffy-utca 1-b



Nagy érdeklődés kísérte a DEFOSz tömegoktatást Hajdu megye községeiben

A héten zajlott le a DEFOSz tömegoktatás négyhetes előadásorozatának első része. Három nap alatt 22 községben ismertették az előadók a DEFOSz célkitűzéseit, szervezeti szabályait és a budapesti DEFOSz kongresszus anyagát. Mindenütt hatalmas érdeklődés kísérte az előadásokat.

Hajdúszoboszlón az általános iskola tornatermében zsúfolásig megtöltött, mintegy 800 fős közönség előtt beszélt Kiss Ferenc, a Kisgazdapárt tanyai titkára a DEFOSz jelentőségéről, szervezeti kérdésekről, majd kiértékelte a kongresszus anyagát a hallgatóság számára. A nagyszámú érdeklődésre tájékoztatást nyújtott. Hajdúszoboszlón eddig 1200 tagja van a DEFOSz-nak, Kiss Ferenc előadása után is nagy számban jelentkeztek felvételre, úgy, hogy a taglétszám egy héten belül meghaladja a 2000-et.

Tetlén községben a kultúrház nagytermében 400 fős hallgatóság előtt ismertette Derzsi Kálmán a

DEFOSz-al kapcsolatos tudnivalókat. Részletes tájékoztatást nyújtott, majd külön felszólítást intézett a nőkhöz, hogy nagyobb számban lépjenek be a DEFOSzba, ahol a nő tagokra jelentős feladatok várnak.

Földesen, ahol egyik legerősebb DEFOSz szervezete van a megyének Grandpierre Lajos hírlapíró adta meg a DEFOSz-al kapcsolatos tájékoztatást. Ismertette a kongresszus anyagát, feltárta a szervezeti kérdéseket. Az előadást mindvégig nagy érdeklődés kísérte.

Nádudvaron Domokos János főispán, Hajdúszovátton Kanda Zsófia Kabán Fehér Lászlóné, Püspökkladányban Király László tartott előadást. Valamennyi községben erős és egyre növekvő érdeklődés kísérte a tájékoztató előadásokat.

A jövő héten a második előadás-sorozatára kerül sor, melynek kapcsán a megye 22 helyiségében a tanszaki mezőgazdasági munka ütemtervét az ezzel kapcsolatos DEFOSz feladatokat ismertetik.

A hosszúpályi fegyverrejtegetési bűnügy a rögtönítelő bíróság előtt

Pisztoly, töltény, fasiszta könyv és

A debreceni törvényszék rögtönítelőbírója pénteken dr. Székely István tanácselnök vezetésével tárgyalta Zará József hosszúpályi 29 holdas gazdálkodó — akinek ugyanakkor fűszer-, hentesüzlete és korcmája is van — bűnügyét. Lőfegyver és lőszer engedély nélküli tartásával vádolta az államügyészség: lakásán névtelen feljelentés, bizalmas jelentés nyomán házkutatást tartott a rendőrség és hálószobájában az éjjeli szekrény alsó fiókjában találtak egy pisztolyt, az előszobában és ebédszobában pedig 34 vadászlőhínyt lettek és foglaltak le. Emiatt került most a státiáriális bíróság elé Zará, akit őrizetbe vettek.

A rögtönítelőbíró előtt Zará, megismételte korábbi vallomását: a pisztoly nem az övé, 1940 óta nincs pisztolya, nem is tudja, hogy került lakásába. A vadászfegyverét, amelyre engedélye volt, a háloság felhívására január közepén beadta, a töltényeket nem kérték, nem tudta hogy azt is be kell adni, azokat megirtotta. Az a gyanúja, hogy elvált első felesége akivel igen rossz viszonyban állnak és aki félvagyondt pereli is bosszújáról lehet szó, aki többek előtt kiélemtette, hogy börtönbe juttatta. A házkutatás előtt új családtagokat fogadtak, állítólag Szilassi Annának hívják, debreceni lány. Ez egyhelti hosszúpályi időzése alatt megismerkedett volt feleségével. A házkutatás előtti napon az az távozott, hogy anyja beteg, meglátogatja, estére visszajön, de azóta nem tért vissza. Debreceni című Csokonai utca 10. számú házat jelölte meg, itt nem ismerik, a szakszervezeti munkaközvetítő szerint az ott bejelentett címe Bözörményi utca 10., de ott sem találták. Zará felesége a tárgyalás előtti napon találkozott vele az Arany János utcán, mire az állítólagos Szilassi Anna elűnt, elfutott. Az a gyanúja, hogy ez a Szilassi Anna sok mindenre tudna felvilágosítani adni.

Kerezi László rendőrhadnagy a házkutatást ismertette a bíróság előtt. Zará és Zará a pisztoly megtalálása után rögtön tiltakoztak, hogy a talált fegyver nem az övék.

A házkutatásnál négy idegen nyelven levő gramofonlemez is találtak Zará lakásán, a „Márikám, Kívül a kaszárnyán, Ne bángsd a magyart” kezdetű és a japán indulót, azonkívül két fasiszta könyvet, Somogyváry Gyula egyik munkáját. A házkutatás körülményeiről tett vallomást Bacsa Béla, Sajti Gyula, Haugster Imre rendőr és G. Kiss József, Rácz Sándor bizalmi.

Ezután több tanu a rejtélyes Szilassi Anna hosszúpályi tarokkodásáról és eltűnéséről tett vallomást. Zará és védője kérte több új

lemez került elő a házkutatásnál tanu, közte Szilassi Anna megidézését és kihallgatását, hogy a tényállás teljesen tisztázható legyen. A rögtönítelőbíró a kérelemnek helyt adott, az ügyet a jelenlegi állapotban elbíráhatónak nem tartja. Mivel a rögtönítelőbírósi eljárás 72 óra belül le kell folytatni a tárgyalás megkezdése után és mivel 72 óra alatt esetleg nem lehet előállítani a keresett Szilassi Annát, a státiáriális bíróság áttette az ügyet a rendes bírósághoz, az folytatja majd az eljárást. Az új tárgyalásig Zará őrizetben marad.

Rendőrőrnaggyá léptették elő Pál Ferencet, a debreceni kapitányság vezetőjét

A belügyminiszter Pál Ferenc rendőrszázadost, a debreceni kapitányság vezetőjét és körzeti szemlélőt rendőrőrnaggyá léptette elő.

Megállapították a pallagi erdőben talált öngyilkos nő személyazonosságát

Megirtuk, hogy a pallagi erdőben a vámsorompótól mintegy 200 méterre az erdőben akasztott fiatal nő holttestére bukkantak a járőrök.

A sajtóban részletesen közölt személyleírás alapján tegnap jelentkezett a rendőrségen az öngyilkos lesterve és adatai alapján megállapították az életunt személyazonosságát. Az akasztott nő Csuka Sándorné szül. Patai Ilona 28 éves, Lužosi utca 23. szám alatti lakos, aki még szerdán eltávozott hazulról és valószínűleg szerdán az esti órákban követett el öngyilkosságát. Hozzájárulóit szerint az érzékeny hatalmú lettét elkeseredésében követte el.

Megnyílik a színészi pályája is a dolgozók fiai előtt

A letűnt rendszerben a színészi pályára el volt zárva a dolgozó osztályok gyermekei előtt. Ma már a népi demokrácia helyreállította a színészet presztízsét, főiskolai rangra emelte az egykori színiakadémia s szélesre tárta kapuit a dolgozó osztályok fiai előtt. Minden tehetséges munkás és paraszt fiatal jelentkezhet a főiskola színészi, rendezői és filmrendezői tanzakára. A rászorulóknak ingyen lakást és ellátást kapnak a Horváth Árpád kollégiumban, ingyen tanulási lehetőséget és ösztöndíjat a főiskolán. Jelentkezni lehet iskolai végzettségre való tekintet nélkül. Debrecenben a jelentkezők részére február 23-án délután 3 órakor lesz tehetségkutató verseny, melyet a Színművészeti Főiskola bizottsága vezet le.

PÁRTÉLET

Vármegyei és városi nagyválasztmányi ülést tart vasárnap a Kisgazda Párt

Vasárnap, e hó 13-án reggel 9 órai kezdettel a Független Kisgazda Párt hajdúmegyei és debreceni szervezete választmányi ülést tart, melyre hivatalosak és ezúton meghívottak Hajdú megye és a szervezeten ide tartozó nagylétszámú járás községeinek kisgazdapárti küldöttei, a debreceni szervezet tagzatainak vezetői, a vármegyében vezetőtsztséget betöltő kisgazdapárti tagok. (Jegyzők, tanítók, szövetkezési és DEFOSz vezetők, stb.)

A választmányi ülésen Szigethy Gyula pártelnök, országgyűlési képviselő a legutóbbi választmányi ülés óta elvált küll és belpolitikai eseményeket ismerteti, tájékoztatást nyújt az időszerű kérdésekről és ismerteti a legutóbbi országos értekezlet határozatait.

Jámbor István, országgyűlési képviselő, az Országos Népfrentbizottság tagja a Népfrent jelentőségéről és a DEFOSz fontosságáról ad részletes tájékoztatást.

Birka János, megyei főiskár a mezőgazdaság állításáról, a szövetkezeti mozgalomról tart előadást.

Dusiczka Ferenc helyettes polgármester a népi demokrácia kulturális tevékenységéről és reformjairól nyújt tájékoztatást.

Gyula András országgyűlési képviselő pártvezetési kérdésekről és a párttagok kötelességeiről szól.

A beszédeket felszólalások követik, melyekre Szigethy Gyula pártelnök ad választ és a felvetett kérdésekre felvilágosítást nyújt.

Az ülés pontosan kilenc órakor kezdődik. Pontos megjelenést kér az elnökség.

xxx

Nagy sikere volt a Kisgazda Párt kulturáldélutánjának

A Kisgazda Párt zsúfolt nézőtér előtt, nagy siker jegyében rendezte meg kulturáldélutánját. H. Papp Ilona ismertette a kulturáldélutáni, mely beszámolt egy hónap kulturális eseményeiről a Baumgarten-díjak odaítéléséről, környkladásunk udonságáról. Lovás Károly, a Fiktalok Színzárda tagja Villon balladákat szavak művészi képszerűsége. Nagy sikere volt „Az alchymista” c. színműnek és a „Kár az asszonnyal vitázn” c. jelenetnek, melyet Móricz Zsigmond regényéből dramatizált Kiss István. A két színpadi mezaikban Kormos Lajos, Solti Bertalan és Kormos Ferenc, a Csokonai Színház művészei és Lovás Károly, a Fiktalok Színzárda tagja arattak tomboló sikert. Kormos Lajos Ady-költevényeket, Solti Bertalan József Attila verseit szavalt nagy tetszés mellett. H. Papp Ilona, a Fiktalok Színzárda tagja Déry Tibor „Itthon” c. novelláját olvasta fel.

A második halálos falbeomlás Nádudvaron

Közöljük, hogy Nádudvaron halálos kimenetű szerencsétlenség történt: a Szövetkezet korsma-helyiségénél egy vályogépület bontásánál ráomlott a fal az ott dolgozó Takaró Sándor 17 éves paraszmaszámra, akit holban húztak ki a romok elől. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró szállt ki a helyszínre a vizsgálatok lefolytatására. Megállapítást nyert, hogy a bontás vállalkozója és felelőse, Lovász Ferenc ácsmeztart gondatlanság terhelte: a falat alulról bontották, hogy ledöntve gyorsabban halad a bontás. Amikor az ablakrészeket bontotta Takaró, omlott rá a fal. A bontás szabálytalanul történt és nem tették meg a szükséges óvintézkedéseket. Hasonló baleset történt a nyáron is Nádudvaron: akkor Dankó Lajos ács mestert vezetett egy bontás szabálytalanul, ennek Kapás György munkás let a halálos áldozata. Lovász ellen megindult a büntetőeljárás.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1849 február 11-én

Összeesetpakt Szeged határában a honvédsapátok a császáriakkal szövetkezett szerb kötelekkel. Teodorovics császári generális már napok óta löveti innen a várost. Hadik ezredes csapatai, amikor az erős fagy miatt lehetővé vált az átkelés a Tisza jegén, még szürkület előtt, kora hajnalban átmenegettek a jégen és úgy elverték Teodorovics seregeit és németjeit, hogy azok a futásban meg sem álltak Szőregig. — A budai falakra ezén a napon ragasztgatók Windischgrätz kiáltványait, amelyekben azzal fenyegette, fejét vetéti annak, akinek a házában egyetlen magyar ujságot találnának, úgy vigyázzon mindenki.

— Várható időjárás: Mérsékelt, északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé kisebb fűdő eső. A magasabb helyeken fűdő havazás. A hőmérséklet néhány fokkal süllyed.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vöröshadsereg úja 35. „Csillag” Árpád-tér 1.

RÁDIÓMŰSOR Szombat, Kossuth. rádió: 6: Falurádió, 7:20: Zene, 7:45: Kertészeti tanácsadó, 8: Zene, 11:30: Művészlemez, Du. 12:15: Jazz, 1: Hangos híradó, 1:15: Hangemelek, 2:30: Mi van egy mondat mögött? 2:45: Öngyánzene, 3:10: „A zöld pokol” 3:30: Zongora, 4: Deák-né vázna. Polytáncos játék, 4:20: Gyermekmek, 5:10: Szívet napok, 5:20: Jazz, 6:15: Irodalmi előadások, 7: Zenei hétfő, 8:30: Paraszi zene, 11: Hangemelek, 12:30: Jazz. — Patóna-rádió: 7: Zene, 7:20: A dolgozó nő naplója, 7:30: Magyar nóták, 8:15: Művészlemez, 9: Hangemelek, 10:10: Zongora-és énekzenék, 10:50: Rádiószínház, 2:30: Népek zenéje, 3: „A király nevében”, Színmű 6: Zongora, 6:30: Ezüst kazetta, Színmű, 7:30: Falurádió, 8: Szív küldi szívnek szíven, 9:30: Zongoraverseny, 10:30: Zenei híradó.

— Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó dr. Ferenczy K., 10 ó Szenes L. Kis-templom 9 ó Török T., 11 ó Uray S., 5 ó evangélicizáció. Kossuth u. templom 10 ó dr. Dezső L., 4 ó Birnyai J. Károlyi G. éri templom 9 ó Berényi J., 5 ó Evangélicizáció. Ispotály 10 ó dr. Révész I. Árpád-éri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkert 10 ó Kovács J., 5 ó Szendrey S. Szabadságtelep 10 ó Cs. Kiss A. 5 ó Evangélicizáció. Csapóker 10 ó Iványos L., 4 ó dr. Dancsházy S. Kerekes-telep 10 ó Dusiczka F., 3 ó Dusiczka F. Egyetemi templom 11 ó dr. Kálmár L. Nyulási Isk. 10 ó dr. Kálmár L. Széchenyi kert 9 ó Koncz Z. Kórház és Klinikák Pógyor és Gacsályi. Augusztia szanatórium egygyvend 10 ó Pógyor I. Fogház 10 ó Magyar B. Téglyásker: 10 ó Zsiris I. Szoboszlai út 3 ó dr. Farkas P. Rákosi telep 9 ó Pál A. Wolaffka telep 3 ó Szendrey S. Mészely fél 4 ó Zergé G. — Tanyai istentiszteletek: Szikgáti Isk. d. u. 2 ó Fábán Gy. Szepes I. Sárga-tanya 9 ó, „Szőváci úti Isk. 11 ó, Polgári-tanya 2 ó Kálmán I. Nyika-tanya 9 ó, Ebesi Isk. 11 ó Csikmel L. Vedres dűlő 10 ó Nagy S. Lukaháza 9 ó, Harmashagy 11 ó, Diószegi út 2 ó dr. Kuszós D. Ujléta u. Isk. 2 ó Molnár Gy. Nagyhegyes 9 ó, Cuaa fél 12 ó dr. Rápolyi A. Fancsika 10 ó Erdel K. Pallag 9 ó, Dombó-tanya fél 11 ó Gacsályi G. — Ifjúsági istentisztelet: Ifj. evangélicizáció vasárnap d. u. 4—5 ó Bakczár-terem (Kálvín tér 5.) — Gyermekisteniszteletek: Ispotály 9 ó dr. Farkas P. Téglyásker fél 10 ó Zsiris I. Csapóker 9 ó Guthy G. Egyetemi templom fél 9 ó Pógyor I. Miklós u. 3. Török T.

— Vasárnapi szentmisék sorrendje a Szent Anna főpébánián f. hó 13-án. Kismisék egynegyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Virágh János segédlelkész tartja, mígh közben a szentbeszédet Sörlei Zsigmond mondja. Délután 5 órakor fűdalmi ájtatosság szent-ségkítéssel és szentolvasóval. A szentbeszédet Molnár János prépost-plébános mondja. Ezenkívül a Homokkertben, Kerekestelepen,

Tócóskerben, Téglyáskerben, a fogházban, Mikepércsen, valamint délután 3 órakor Szepes III. lesznek szentmisék.

— A gör. kat. templomban vasárnap 7 órakor olvasott mise, 8 és 9 órakor a tanuló ifjúság miséje, 10 órakor énekes mise, szent beszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Minden mise alatt gyóntatás. Déluán fél 4 órakor rózsafűzér és szentsejgmádás. — 19-én szombat: Emlékezés az elhunytokról (halottak szombata). Szentmise 7 órakor.

— Az evangélikus templomban vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági bibliaóra, 10 órakor istentisztelet, melyen Jóób Olivér nyiregyházi lelkész prédikál, délután 3 órakor körzeti istentisztelet a vagongyári áll. iskolában, este 5 órakor templomi vallásos esély. Délelőtt 10 órakor szórványistentisztelet Hajdúnánáson.

— A Magyar Szabadságharcos Szövetség felhívja mindazoknak a figyelmét, akik a világnézetit iskolára, vagy a rádiós távirás és mo:oros tanfolyamra jelentkeztek, de még nem jelentek meg a felvételi bizottság előtt, ma délután 2 órára a szövetség hivatalos helyiségében Vöröshadsereg útja 32. sz. I. emelet, jelenjenek meg.

— A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vasárnap 5 órai kezdettel tartja nagyszabású Uj Magyar Könyvtár-anketját a Magyar Szovjet Művelődési Társaság nagytermében. Előadók: Osváth Zsuzsa az Asszonyok fűszerkezdője „Család és Egészség”, Hajnal Anna írónő „Mi olvasson az ifjúság” címen. Minden szűlő, pedagógust és az ifjúságot szeretőket vár a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Vezetősége.

— A földmívelésügyi miniszter felhívja a termelőket, hogy vetőburgonyájukat elvetés előtt csirázassák meg.

— Anconában a munkanélküliek éhségfelvételét rendezték, a rendőrség szétverte a tüntetőket. A helyzet igen feszült.

— A föld utáni zsirbeszolgáltatási kötelezettséget a gazdák előserléssel is teljesíthetik. Felhívja a Városi Tanács a gazdálkodókat, hogy nyilatkozzattétel végett, zsír-ral vagy elő serléssel kívánják-e zsírbeszolgáltatási kötelezettségüket teljesíteni, február 12-ig bejárólág jelentkezzenek a gabonairodán (Városháza felemelet), ahol bővebb felvilágosítás is megtehető.

— Minden dolgozó parasztnak a DEFOSz-ban a helye.

— Megjelent a „Szabad Föld”, a dolgozó parasztság hetilapjának új száma. Szabó Pál, a kiváló író „Parasztok a Népfrentben” c. ízevezériket. Tartalmos cikkek ismertetik a Mindszenty-pert, Erdel Ferenc államminiszter nyilatkozatát a nagykérdésről, Donáth Ferenc előadását a falu szocialista fejlődésének kérdéséről. Képes riport számol be a lepsényi ezredik szövetkezeti közgyűlésről. Tartalmos gazdag rovatok egészítik ki a lapot, melynek nem szabad hiányoznia egyetlen dolgozó parasztnak szűlőlel sem.

— Fosztoztatják a lépcsőházakat. Az utóbbi időben sorozatos feljelentések futottak be a rendőrségre a lépcsőházak fosztoztatói ellen. Legutóbb Rácz József postaszakmáltisz, Mónus Illés utca 14. sz. lakos tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki a lépcsőházból villanyégőket, egy vasiábtörőt és ólomcsöveket lopott.

— Hamis levélfeladózt csaló ki. Kallós Gábor bankéigvezető, Miklós utca 27. sz. lakosól ismeretlen tettes pénzt csak ki egy hamisított levél segítségével Györfi Mihály nevében. A tettes a hamisított levélben azt írta Györfi nevében, hogy Györfi Mihály bal esetet szenvedett és sürgősen szükséges van pénzre. A furdangos szélhámosnak nyomában van a rendőrség.

* Árverés. Elárvereztek Debrecenben Hatvan u. 2. sz. alatti 1949 február 15. napján d. u. 1 órakor 2846 Ft. becsértékű üzleti berendezés, vatta, gyapot, borotvapengék és egyébektől álló ingóságokat. Debrecen, 1949 jan. 28. Van-nay bír. végrehajtó.

Borítékokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Meghívó

a ma esti Görbe Éjszakára

A ma esti „Görbe Éjszakára” a debreceni újságírók, a „Debreccen”, a „Tiszántúli Néplap” és a MTI munkatársai szeretettel hívják a debreceni dolgozókat.

A hagyományos újságíró-bálon ma sem lesz hiány hangulatban, jókedvben, székben, humorban. Mindez a pompás műsor, a „Hangos Újság”, a „Jelművészet”, a „Szív küldi szívnek” és a bál sok egyéb meglepetése biztosítja.

A „Hangos Újság”-ban lesz verselői, költői, színházirovat, sport, tánc, humor, irodalom — minden, ami szellemnek, fülnek ingere.

A jelművészek felvonulása külön színt jelent. Az idén is lesz miben gyönyörködni a közönségnek, a rendezőségnek máris több tucaz ötletes jelmű „indulását” jelentették be.

Bencz Gyula zenekara indítja meg a táncot: a hagyományos újságírócsárdással: „Elszent az én rózsám... másnak írja az újságot, nekem pedig a szomorúságot”. A „Körvív”-jazz vibráfónnal felegyvertve áll a közönség szórakoztatásának szolgálatába: hármán közülük, Németh Lajos, Kulcsár Zoltán és György Tibor nemrég vizsgáltak sikerrel a rádióban, rövidesen a rádióban is halljuk őket.

Mindent egybevéve: a „Görbe Éjszaka” az idei farsang kiemelkedő eseménye. Erre a bálra még egyszer minden dolgozó szeretettel meghív a debreceni újságírók társadalmá.

A bálra jegyeket elővételben délután 6 óráig a nagytráfiában (Vöröshadsereg útja 30.) lehet kapni déli forgóért, utána a jegyek az Arany Blikkben a bál pénztárában kaphatók.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Sombaton este fél 8-kor: Hoffmann meséi. A. bérlet.
Vasárnap du. fél 4-kor: A szabin ének elrablása, Bérletárnyék.
Vasárnap este fél 8-kor: Hoffmann meséi. Bérletárnyék.
Hétfőn este fél 8-kor: Édes nam. Csokonai-bérlet.
Kedden este fél 8-kor: Édes nam. Arany-bérlet.
Szerdán este fél 8-kor: Hoffmann meséi. B. bérlet.

Színházi közlemények

Hoffmann meséi J. Offenbach operáját szombaton este mutatja be a színház operagruppja. Versényi Ida és Markovits Endre rendezésében, a MAV Szimfonikus Zenekar kíséretében. A színház a színházterület bővítésével, a teljes új díszleteket Báthly István tervezte színházban, és a Rubányi Vilmos, vasárnap este Beethoven Andrással vezényli a Hoffmann meséi előadását. Rendes helyreállítás!

Vasárnap este fél 4 óráig „A szabin ének elrablása” zenés előadást van műsorban. Három óráig kacsagás és derű.

Édes Nam Artur Miller drámáját hétfőn este mutatja be a prózai osztály. Kormos Lajos rendezésében, Csokonai-bérlet. Díszletek: Báthly Istváné.

Megismétlik a „Tözsdelovag”-ot

A Fiatalkorú Színjátszó Társaság Magyar-Szlovák Művelődési Társaság nagytermeti szülfelújítás megkezdése előtt hatalmas sikerrel mutatta be új darabját: a „Tözsdelovag”-ot, Balzac, Koizsávi Crandpierré szatírikus vígjátékát. Az előadás hétfőn délután 5 óráig kezdettel megismétlik.

Koldulás ürügyével besurranó lopásokat követett el egy fiatalokorú társaság

A debreceni rendőrség bünygyi osztálya őrizetbe vett két fiatalokorú lopásokat követett el. A 12—14 éves fiúk koldulás ürügyével bemertek a lakásokba és ahol nem találtak ott a házbelleket: ellopták a kezük ügyébe eső értékeket. Mintegy 20—25 lopást követtek el ilyen módon. A rendőrség kihallgatás után átadja a tolvajokat a fiatalkorúak bíróságának.

Hatalra égett egy anya és hét gyermeke, Newyork-i lambei Clayt-nban piteken virradóra egy 29 éves asszony és hét gyermeke tűvész áldozata lett. A tűz átvész közben lepte meg a családot.

Berlin felett nagyerejű szélvihar tombolt. Három ember meghalt, többben súlyosan megsebesültek és sok ház összeomlott.

* Lovász Emma és Kovács György f. hó 12-én 6 órákor tartják esküvőjüket: a Nagytemplomban, melyre ismerőseiket szeretettel meghívják.

* Ügyvédi hír. Dr. Fényes Jenő ügyvéd működését átkötözés folytán Ságvár; (Király) utca 4. sz. alatti folytatja.

— Veres Péter, a Nemzeti Párt párt elnöke a földművelésügyi miniszter, a miniszterelnök hozzájárulásával az alföldi ártások és egyéb közérdekű erdőtelepítések országos felügyelőjévé nevezte ki.

— Domokos János főispán, Mános János polgármester és Tatár Kiss Lajos alispán a tegnapi napon Nyíregyházán közigazgatási értekezleten vettek részt. Az értekezleten számos fontos időszerű közigazgatási problémát vitattak meg.

— Kigyulladt a ház a cigarettától. Gyarmat községben Kovács Mihály 92 éves gazda házában tűz ütött ki. Az idős gazdálkodó és felesége a keletkező sűrű füstben megfulladtak. A rendőrség megállapította, hogy a tüzet Kovács eldobott cigarettája okozta.

* ERZSIKEM, a mai Görbe Éjszakán holtbizonyosan visszahódított Pistát, mert szepítészereidőt FÖLDES szaktudásából vásárolta, Bajcsy-Zsilinszky utca 1.

— Rövidesen elkészülnek az iparági, a kisipari és a kereskedelmi kerékkollektív szervezetek. A gyáripari és bányai kerékkollektív szerveződések elkészítése után a Szakszervezetek Országos Tanácsa az érdekelteket ipari szakszervezetekkel megkezdte az iparági, a kisipari és a kereskedelmi kerékkollektív szervezetek elkészítését. A jövő hét folyamán jelenik meg a vas, textil, vegyi, élelmiszer, nyomda, bőr és faipari iparági kerékkollektív szerveződések.

— Népszámlálóbiztosok figyelmeztet. Értetstti az elnöki ügyosztály a népszámlálóbiztosokat, hogy a népszámlálási munkáikat kifizetése a mai napon kezdődik a városi házipénztárban és pedig: február 12-én, szombaton délelőtt 10—11 óráig, február 14-én, hétfőn és február 15-én, kedden a hivatalos órák alatt 9—11 óráig. A kifizetéshez a kinevezési okmányát mindenki hozza magával. Elnöki Ügyosztály.

— Két nap múlva találta meg egy halott asszonyt. Hajdúdorogon Kiss Mártonné Lugosi Julia 60 éves asszony, hajdúdorogi lakos szomszédainak fektint, hogy az idős asszonyt napok óta nem látják. Behatoltak lakásába és ott találták holtan, az orvosi vizsgálat szerint 48 órája halt meg. Kiss Mártonné szívbeteg volt, halálát, — amikor egyedül volt. — szívszélhűtés okozta.

— Hirdetmény. Debrecen város Tanácsa a közlekedésügyi miniszter úr vonatkozó rendelkezésére hivatkozással közhírré teszi, hogy Neuner Ferenc Ajtó u. 8. sz. alatti lakos a közlekedésügyi miniszter úrtól esetenként fuvarozó árufuvarozási gépjárművételre üzemeltetésére engedélyokiratot nyert. Debrecen város Tanácsa.

— Hirdetmény. Az 1929:XXX. évi 23. §-ának (4) bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága f. évi február hó 17-én, csütörtökön déli 12 órákor a városi közgyűlési üzemében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városi házi hűtőtábláján ki van függesztve. Mános János polgármester.

— Árverési hirdetmény. — A debreceni hadifegyőrtábor Pavilon laktanyájában tárolt, nagymennyiségű üres konzervek pléh dobozokra, továbbá kartonpapír dobozokra és csomagoló ládákra f. hó 15-én délelőtt 10 órákor nyilvános árverést tartok, amikor is a legjobbat ígérőnek ezeket eladom. Táborfőnökség.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kiss Imre kárpátos m. Kuru u. 52. leány Erika, Bogre Antal városi tisztviselő Bechen u. 23. fia Antal, Papp Lajos MAV e. tiszt Nyil u. 138 leány Mária, Dihen Béla tégelyári munkás Baracs u. 42. leány Éva, Dobó Imre kovács m. Teleki u. 80 leány Kata, Vizi János MAV mérnök Budai Ézsaiás u. 3. leány Éva, Salánki László MAV t.

kező Szoboszlai út. 2. leány Mária, Pete József népez Nagycsere 40. leány Ilona, Pécskay Zoltán MAV inéző Csapó u. 84. leány Éva Hajzer József népez Bellegel 27. fia Lajos, Bodor István kereskedő S. Szechenyi u. 56. leány Margit.
Halálozások: Moskovits György lek. tanuló izy 13 éves. Reáliskola u. 4. Pócsin János úvaros ref. 63 éves Bőszörményi út 42. sz. Némethy Sándorné Mészáros Zsuzsanna ref. 87 éves Görbe u. 15. óvó Pál Ferencné Bosznay Etelka rkat. 72 éves Szoboszlai úti városi bérház. Dicső Sándor asztalos e. ref. 37 éves Magos Gy. 14. dr. Gyulaházi Oszkár tanár rka. 61 éves Szechenyi u. 46.

HIRDETMEYNY

Debrecen város műszaki ügyosztálya versenykiírásával hirdeti 1. a közmunkákhoz szükséges sajak és agyag szállítóokra, 2. a Hunyadi és Deák Ferenc utcák közötti területen fekvő mintegy 7.500 m² terület elszállítására.

A versenykiírás irrlapok a műszaki ügyosztály hivatalos helyiségében 1— formá ellenében szerelhető be. Az ajánlatok benyújtási határideje folyó évi február hó 17-én délelőtt 10 óra. Ajánlat feltöltéséig ugyanazon délelőtt 11 órákor lesz a műszaki ügyosztály hivatali helyiségében (Csapó utca 2., volt Községi Takaréksk.)

DEFOSSZ HIREK

DEFOSSZ favigó szakszövetség felhívja, minden egyes tagjának figyelmét, hogy f. hó 13-án de. 9 órákor a volt Huszárlaktanyában gyűlést tart. Azok a favigók, akik petroleumot igényelnek ill. az árat is ki-fizették, okvetlenül jöjjenek el a gyűlése alkalmával, pénzüket vésze fogják kapni, mert petroleumot nem kaptunk. Még felhívja a tagjai figyelmét, hogy a DEFOSSZ tagjelvényt lapjuk nincsen kiállítva okvetlenül megjelenjen. — Felhívjuk a DEFOSSZ kerékkollektív mindazon konyhákerül és zöldségtermelők figyelmét, hogy területük beosztását, aki még nem hozta be, okvetlenül f. hó 15-ig hozzák be a DEFOSSZ helyi csoport beosztási helyébe okvetlenül kell be-DEFOSSZ gazdasági munkaközvetítő irodavezetője felhívja a DEFOSSZ tagjait, hogy a favigó erdő részére tuskóznivaló terület van, aki kitűközve a bizonyos mennyiségű területet az az 1949-es gazdasági évre meg is munkálatja. Aki érdekli a dolog a helyi csoportnál Hunyadi u. 3. szám alatt a DEFOSSZ befizető helyébe jelentkezen.

KIOSZ HIREK

— A tetőfedő szakszövetség ma szombaton 3 órákor ülést tart. — Műszerész és autószerelő szakszövetség szombaton du. 4 órákor ülést tart. — Könyvmesterei szakszövetség ma 4 órákor ülést tart. — Könyvtáros szakszövetség hétfőn 6 órákor ülést tart. — Kőműves és asztalosok hétfőn 4 órákor ülést tart. — Fodrász szakszövetség tagjai értesítik, hogy az érem díjat (10 fűt) díjazást, hogy három napon belül minden tag adja be a villanygyárba. — Tserpikályhás szakszövetség hétfőn 5 órákor szövetkezési gyűlést tart. — Főtisztviselő szakszövetség hétfőn 6 órákor ülést tart. — A kőművesok adó, közönségi adójukat f. hó 14-én de. 12 óráig fizetnek be a KIOSZ körzeti titkársághoz (Werbőczy u. 4.). — Felkérjük az üveges, kávémező, kifőző, szikvízkészítő, osztrácia, fodrász, konfekciós szobák és jénypékség adó, közönségi tagokká, hogy a KIOSZ által központilag kezelt február havi adó, közönségi adójukat f. hó 14-én, hétfőn de. 12 óráig feltétlenül rendezzék. Már előre is közöljük az adóanyagokkal, hogy a szervezet az indokoltan adó, hátralekókkal szemben a legszigorúbban fog eljárni, tehát kérjük a fizetési határidő pontos betartását. Vezetőség.

ALLAS (2) ESTI tanfolyamosok, népkollektívák, egyetemi hallgatók kitűnő mellékletek, re. tehettek szer. csak biz. felépítések jelentkeznének. Cim a kiadóban 2—355	ALLAT (9) KÉT darab sündi eladó, János u. 45. sz. 9—349	JARMO (12) GYERMEKKOCSIK, órák kifogástalan állapotban kaphatók. Vagyonmentő, Hunyadi u. 1. + 16. — 12—1	VEGYES (25) GALAMB lóbarátkozó varrott szárnyú átvethető Csapó 1. Pető. 25. 2—214	ADÁS-VÉTEL, VEGETY (14) AUTÓGEISER, hat és hétécskes oldalú szekerek famunkája megvehető Kosuth u. 63. 14—357	MÁRVÁNYLAPOT veszek Szőlős Kosuth u. 13. 14—356	GÉP, MUSZER (11) VARRÓGÉPET bobinóspaperrágót, frögépet, kértápkárokat vesz Soltész Kálmán tér 2. 11—353	FÖLD, TELEK (20) ELADÓ Elepen 7 hold prima föld, Hatvan u. 12. 20—789
--	---	--	---	---	--	--	---

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Fűszerkereskedők ügyelmi Február havi közönségi adójukat 14-én estig fizethetik a szakszövetségnek. — Az ösze, res szakszövetség 12-én, szombaton du. 5 órákor választmányi ülést tart. Választmányi tagok megjelenséget kérjük. — Tűző és építkezési anyagkereskedők adóközbizései tagjai, adójukat, hátralekóikat 14-én és 15-én 8—2 óráig a KIOSZ kisteremben lévő pénztárnál okvetlenül rendezzék.

SZERVEZETI HIREK

Ruházati és textilmunkásokkal Vasárnap de 10 órákor taggyűlés. Tagdíjhárakot 28-ig lehet fizetni, azután az elmaradottakat töröljük. — Pedagógus szakszövetség kéri az igazgatókat, jelentsek Bethlen u. 14. alá, hogy iskolájuk részére megkapták a győgyeser. egyesületől a felszerelést. Nemleges jelentést is kérünk. — A felülviszáli Személyi lapokat kérjük Bethlen u. 14. alá. — Nyugdíjas pedagógus szervezeti tagok szombat du. 4 órákor Kosuth u. 48. sz. alatt fontos megbeszélésre okvetlenül jelenjenek meg. — A hivatalos zeneszakszövetség értesíti a helyi elnöki szervezeteket, hogy f. hó 14-én 11 órákor a február havi szabónapok beosztása tárgyában értekezletet tartunk, melyen a zeneszakszövetség megjelensé is kötelező. — A pedagógus szakszövetség nöbizottsága a következőkkel tárgyalja: hívja be a szabad nap olvasóportáijához: Mezőgazdasági tanfolyamok, Süket-nema int., Köntösgát, Miklóscsútiak, Kosuth u. 48. sz. alatt. A nőfelülkés hétfőn du. 4 óráig jelenjenek meg Kosuth u. 48. sz. alatt fontos gyűlést. Napközi otthonunk 2 napig technikai okból szünetel. Hétfőn reggel 8 órákor ismét megnyílik.

SPORT

A finn kézilabdázók 13:5-re győztek Debrecen válogatottja ellen

Tegnap este a zsidóudvarba ügözött túzórlaktanyai csarnokban ünneppé keretük között került lebonyolásra a Helsinki válogatott—Debrecen válogatott nemzetközi teremkézilabda mérkőzés. Előtte Budapest női válogatottja játszott. (Rész.)

Helsinki válogatott—Debrecen válogatott 13:5 (7:3), 6:0 n.év. v. Magyar (Lip.) Helsinki; Kosberg — Eriksson Lundström — Lehtonen — Forsberg, Jantti, Hemama, Cserek; Reinainen, Grannefeldt, Haarla, Spring, Ojanen, Weckström, Debrecen: Kertész — Nagy I., Nagy II. — Kárpát, — Kiss, Tóth, Nagyházi, Cserek; Horváth, Balogh, B. Berceky, Varga. A finnek szerzik meg a vezetést, de Kiss Lajos egyenlítő. Aztán 3:1-re húzzák el a finnek de Nagy II. és Törös révén kiegyenlít a helyi válogatott. A vendégek nagy iramot diktálnak, gyors a játék és a bevezetés előtt több gólt érnek el a felül 7:3 Helsinki válogatottja javára. Fordulás után jönnek be a cserek és egy ideig szép a játék, 8:5-re is alakul az eredmény. A finnek látják, hogy baj is történhet, eszeret eszkozőlnek és a válogatottak egymásután gyönyörű gólokat érnek el. — A finn csapat megérdemelte a győzelmet bár nem látnak fölül olyan nagy játékok, amelyet hírnevük előlegezett. A finn válogatott, ha így játszik Budapesti válogatottal szemben a magyar válogatottal. A finnek Gólját Forsberg 5, Haarla 2, Grannefeldt 2, Reinainen Jantti, Lehtonen, Lundström dobta. A helyi válogatott, ezúttal utáni gólszerző Berceky és Nagy I. voltak.

Budapest—Debrecen 10:1 (2:1). Női mérkőzés: v. Karni (Finnsország). A debreceniek: Mák — Nyiri, Ungvári — Szabó Judit — Laky, Oláh, Ujj öszelítésben kezdtek. A budapestiek csapatában 5 magyar válogatott játszott! Szünet előtt kiegyenlített a vendégek, kár, hogy a debreceniek nem mertek löni, kapu előtt is csak adogatott. Később bejötték a cserek is: Póza, Kuboczky, Kiss K., Tóth S. és Tóth M. Fordulás után kidoborodott a budapestiek főlénye és biztosan győztek. Ki kell emelnünk, hogy az egész mezőny legjobbjai a debreceniek

NAGYOSERÉN Jóna kezű, lóbiól 10 hold szántó részletekben is eladó, Kosuth u. 63. sz. 20—357

LAKÁS, LAKASCERE (15)
EGYSZOBÁS társbérlési modern, komfortos lakásomat elcserelem két esetleg 3 szobás modernre Pető. Csapó 1. jobb I. 4. 15. 2—214

KÜLSŐSÉGI kétszobás lakás bútorral átadó Piko, Király Ferenc u. 3, 15—1844

SZEP 3 szobás öszkomfortos lakásomat elcserelem budapesti 2 szobással. Cim a kiadóban. 15—329

UZLET (18)
ÜZLETHELYISÉG esetleg ill. társzertári áruval átadó, raktárak, műhelyek, piaci kereskedőháznak is alkalmas. Megbeszélés Csapó u. 1. jobb I. 4. 18. 2—214

ÜZLETHELYISÉG költség megtérítési átadó, Si. mouffy u. 5. fűszerüzlet. 18—352

KIADÓ műhelynek való helyiség azonnal Károlyesi u. 12. 8-ik ajtó. 18—345

MINDEN célra alkalmas új leti berendezés olcsón eladó Cim a kiadóban. 18—329

BUTOROZOTT SZOBA (10)
ELEGÁNS bútor zott abszolút különbejáratú kőpöntifűtéses butorozott szobát keresek, lehetőleg fürdő, szobával „Csöndes” jellegű. 16—351

KISEBB butorozott szoba kiadó, férfi részére, Arany János u. 2. I. 3. 16—344

KÜLÖNBÉJÁRATU elegáns butorozott szoba kony. hátszobával kiadó, azonnal Lugosi utca 29. 16—339

HAZ, VILLA (10)
CSAPÓUTCAI kanyarban sarokház, Kazinczy utca 12. sz. eladó. Ért: Rakoczy u. 18. sz. v. — 19—4

ELVESZETT (24)
JOBBEZEZ borkészítum megajátója jutalom ellenében adja le a kiadóvalatiban. 24—1853

KISGAZDAPARTI ÚJSÁG Szerkesztésért feladó: PÁLFY JOZSEF Kádári telef. SZICHTHY GYULA Nyomja a TISZÁNTÚLI KONYV- és LAKIADÓ NY. Műszaki igazgató: SZICHTHY KAROLY

kapusa, a fiatal 14 éves Mák Mária volt, aki a szakértők véleménye szerint máris egyike a legjobb magyar női kapusoknak. Az 6 kitűnő védőnek köszönhető, hogy nem kaptak több gólt a debreceniek. Góldobók: Bártfainé 3, Solymsó 2, Tamás 2, Gallai 2, Szuhay 1, illetve Nyiri. A debreceniek csapatából Mák Mária kivül csak Szabó Judit jó játékát emelhetjük ki.

Szakszervezeti válogatott—JT válogatott 11:10 (4:7). Barátságos mérkőzés. A győtes csapat gólszerzői Kocsis 4, Fodor II, 2. Kássa 2, Orsy 2, Saródy 1.

A nemzetközi mérkőzés előtt a két nemzet himnuszát játszották el, majd Ménéz János polgármester üdvözölte a vendégeket a város, Fantó Jenő a MKOSZ elnöke pedig a szövetség nevében.

Újabb három világbajnokságot nyertünk Stockholmban

Az asztalitenisz világbajnokságon a magyar versenyzők újabb három világbajnokságot nyertek. A női egyesben Farkas Gizi legyőzte a cseh Huskovicát 10:21, 18:21, 21:8, 21:9, 21:9 arányban.

A jegyes páros döntőben a svid—Farkas Gizi párt legyőzte a csehlovák Vana—Hruskova párt 21:15, 21:15, 21:15 arányban.

A női párosban Farkas Gizi és a skot Elliot legyőzte a Barnes—Crisbie angol párt 21:10, 21:11, 21:13 arányban.

D. Lokomotív II—DOSE II, asztalitenisz csapatbajnoki mérkőzés nem vasárnap, hanem a jövő héti kedden vagy szerdánján játszák le.

Póstas—VAOSZ II kerületi asztalitenisz bajnoki mérkőzés, bonyolult, mak le ma délután 5 óráig kezdettel a postapalota tanfolyamteremben.

D. Lokomotív vasárnap délután fél háromkor a Nyiregyházi MAV labdarúgó csapatával mérkőzik a vasutas pályán.

D. Lokomotív—FTC barátságos októvi mérkőzést rendeznek vasárnap este hátkor az Arany Bika disztermeben.

A DOSE vasárnap du. fél 3 óráig kezdettel a D. Előre ellen. Jászák barátságos mérkőzés a Stadionban. Felkerjük a játékosokat, hogy legkésőbb 2 órára jelenjenek meg.

D. Lokomotív II—Happel barátságos mérkőzést rendeznek vasárnap délután a D. Lokomotív—Ny. MAV mérkőzés előtt.

Válasz a vasárnap; kézilabda műsorban. A püspökudvari kézilabdások tegnap bejelentették, hogy vasárnap bejárnak mérkőzést játszani és így a műsor és a játékvázlatok a következők: megváltozott. 9. G: PVSE—D. Lendület, I. o. női Szolnoki (Szenteperdi, Héthy), 9. G: PVSE—Postás III. I. o. férfi Kertész (Mocsári, Kovács L.), 10. G: PVSE—Egér I. o. női Szabados (Szenteperdi, Barab), 11. G: PVSE—D. Lokomotív I. o. férfi budapesti játékvázlat (Kovács L. Szolnoki), 12. G: D. Lokomotív II—D. Fűzők I. o. férfi Szűcs (Balogh E., Jéhi), 13. G: Postás II—Honvédség Csabán (Kalus, Széle), 14. G: PVSE—Fazek I. o. férfi Balázs E. (Jéhi, Kádár), 15. G: PVSE—Egér II. I. o. férfi Takács (Mocsári, Kovács L.)

SPORTKRÓNKA. — A DOSE uszó és az uszókazakozást vezetője vasárnap délelőtt 11 órákor Piac u. 8. szám alatti helyiségben ülést tart. — Hétfőn délután 6 órákor a megyeháza nagytermében Debrecen minden sportklubja és sportvezetője részére sportpolitikai szeminárium lesz. A szeminárium anyaga a „Munkánk harca kétség” mozgalom ismertetése. E. G. G. Tóth, Károly, — Marcusz háttérben sportakadémia lesz Debrecenben. A rétegzenevezeték 5—10 főt hozhatnak jvasalába. A névjegyeket kerjük a sporthivatalba ladni. — Február 19-én, szombaton a sporthivatal debreceni sportklub részére vidégi sportbált rendez a MÉMOSZ helyiségében. — A Happel játékosai vasárnap 12 órára jelenjenek meg a vasutas pályán: Maxim, Fehérvári, Eperjesi Szabó, Fohn, Prées, Győrössi, Kiss, Klein, Kocsis, Széle, Rosenberg, Fűrula, Tóth, Szalagy, Intéző.

BIZTOS...
amely...
lens...
elér...
talan...
mind...
mun...
visz...
mén...
hogy...
ez a...
gáto...
ma